

齐心“合”力 携手抗“疫”

疫情要防住·文明在行动

功成不必在我 功成必定有我

志愿者助力疫情防控小记(三) 记者 袁询 周云 李文静 通讯员 吴雪娇

连日来,我区无数党员干部、医务人员、公安干警以及普通市民积极参与抗“疫”。他们迎“疫”而上,全力做好人民群众的“服务员”、防“疫”政策的“宣传员”和疫情防控工作的“战斗员”,充分展示了“功成不必在我,功成必定有我”的精神风貌,令人感动,令人起敬!

面对此次疫情的高风险区,“00”后民警刘峻宇、事业干部苏军帅义无反顾选择“逆行”,只为那份“疫情就是命令,逆行就是使命”的责任与担当。

“我深知人民警察的使命和责任,我要求去高风险区值守。”“我年轻,而且我的家人全在区外,没有后顾之忧,让我去吧!”11月9日,根据疫情防控需要,区公安局合阳派出所决定派驻2名警力24小时值守高风险区青竹湾39号、40号单体居民楼。在这关键时刻,刘峻宇、苏军帅主动请缨到最危险的高风险区值守。

青竹湾39号、40号居民楼在本轮疫情中多次检测出阳性病例,也是病毒传播风险最高的地区之一。到岗后,刘峻宇、苏军帅立即投入工作,耐心向群众解释疫情防控要求,维护小区秩序,处置各类突发事件,帮助社区工作人员开展环境消杀、物资搬运,解决群众诉求……“老人家,麻烦把口罩戴好,为了您和他人的安全,请您立即返回家中!”面对群众,刘峻宇、苏军帅耐心开展防“疫”政策宣传,及时制止劝阻不当行为,24小时不间断的工作让两人喉咙沙哑,而时常有阳性病例或密接人员被转运,更让人神经绷紧。受条件所限,刘峻宇、苏军帅吃住都在小区楼下一间门岗里,空闲时抓紧时间吃个盒饭,晚上轮班蜷缩在木板搭建的床上休息。

“现在正是疫情防控的关键时刻,为了能早日恢复正常秩序,我们再苦再累都是值得的。”刘峻宇、苏军帅坚定地说。

11月16日上午,在合阳城街道瑞山路社区,一名青年志愿者正在街上巡查。记者询问得知,这名青年志愿者是瑞山路社区疫情防控小组微信群群主陈华。

“我从11月5日起担任社区疫情防控志愿者,负责守护石马街1号防控点。”陈华告诉记者,他是一个个体工商户,主要从事净水器销售,作为区青年创业协会会长常务理事,一直关注社会公益事业,经常参加“爱心黄桷树”志愿服务活动。疫情发生后,他发起建立了瑞山路社区疫情防控小组微信群,招募社区志愿者。在微信群中,有珠宝店员工、饮料店老板、外卖小哥、退役军人、装修工人、社区干部等。作为群主,他不仅要守护疫情防控点、协助社区开展核酸检测,还要抽时间巡查,通过微信群协调调度志愿者,哪里缺人手,他就随时调度志愿者增援。从11月5号至今,已经连续奋战十余天,尽管很少休息,但他却无怨无悔!在合阳城街道濮湖社区原路政所家属院门口,75岁的老党员陈子祥担任起了值守志愿者。“我是从11月6日开始在这里担任疫情防控志愿者的。”陈子祥告诉记者,作为一名共产党员,不应该待在家里,应该像其他党员一样奋战在疫情防控第一线,为打赢这场疫情歼灭战尽一份力。

记者在合阳城街道瑞山路市场出口看到,区茶叶协会会长杨伟身穿志愿者服劝导市民购物后不要在外面逗留,应尽快回家。

“我从11月13日开始在瑞山路菜市场当志愿者,每天9时至12时。”杨伟告诉记者,除每天上午在菜市场当志愿者外,下午还要到钓鱼城街道当志愿者。作为钓鱼城街道辖区内的经营户,他还带领区茶叶协会副会长左启银、王洋参加志愿服务活动,协助医务人员对居家隔离人员开展核酸检测。尽管上午、下午两头跑,但他却毫不在意。

11月13日晚,在南津街街道南景豪爵小区核酸检测点,一名“大白”正在为一名小朋友进行核酸采样。“来,把口罩摘下来,头抬高,嘴张开一点,好了,真乖!”在她胸前印有“党员志愿者”的红色贴纸格外醒目。

“只要我们差人手,她总是随喊随到。”在一边负责维持秩序的紫荆园社区第7居民小组组长王树彬告诉记者,这名“大白”名叫刘洋铭,是区人民医院产科副主任,也是南景豪爵小区业主,这是她第5天参加核酸检测志愿服务了。

刘洋铭今年36岁,是一名有着17年党龄的“老党员”。作为产科副主任,她的工作处于一种24小时待命状态。因此,在此次核酸检测中,医院并未安排她参与。“本来就缺人手,这个时候,作为医务人员、作为党员不上怎么行。”刘洋铭如是说道。

采样也好,信息录入也罢,哪里差人,刘洋铭就顶在哪个位置,一直忙到采样结束,她才拖着疲惫的身体回家。

住在“疫”线上的“守夜人”



谭稀认真核对信息 受访者供图

本报讯(记者 谢永恒)今年37岁的谭稀,是南津街街道建设环保服务中心主任。本轮疫情发生后,作为街道驻南溪社区机关干部组长,他成为了南溪佳苑小区疫情防控的“守夜人”,既要当疫情防控的“指挥员”“战斗员”,还要当群众生

活物资保障的“服务员”。11月16日,已经是南溪佳苑小区封控管理的第11天。谭稀作为南溪佳苑小区B区疫情防控负责人,全程参与了人员管控、应急指挥中心建设、楼栋间物理隔离、环境消杀、生活物资保障等工作。

十多天来,谭稀没有多余衣物换洗,天气降温也没法添加衣物,晚上睡觉基本上是打地铺。“一起参与疫情防控的同志,有睡车上的、有睡帐篷的,还有睡集装箱的。条件艰苦需要克服,疫情防控任务重压力大,更要克服。”谭稀告诉记者。

南溪佳苑小区A、B、C区均为高风险区,小区居住有4300余名群众,人口密度大,重点区域多,只有采取“人防+技防”手段织密疫情防控网。为此,谭稀和社区干部、志愿者一起,通过小喇叭对群众进行劝导;运用楼道监控、高空瞭望摄像头、无人机巡航等方式进行巡查。采用无人机高空消杀,拖车外部环境消杀、下水道专消等方式确保小区环境安全。针对部分行动不便、老年手机使用者,每天电话回访询问生活需求,并提供物资采购配送上门服务,确保物资保供不漏一人。完善应急机制,对孕妇、基础疾病、慢性病患者就诊需求,指定专班、专人、专车提供医疗物资采购和送医服务。

患难与共、方见真情,多日来的相处,谭稀与下沉一线的党员干部、社区干部、网格员、居民小组长、辖区群众等结下了深厚情谊。他表示,党委政府的坚强领导,广大群众的理解、支持、配合是战胜疫情的力量之源,相信在大家的共同努力下,疫情终将消散。

区餐饮协会

为一线抗“疫”人员送爱心餐

本报讯(记者 袁询 摄影报道)11月15日下午,区餐饮协会组织开展了送爱心餐活动。当天下午,协会工作人员将663碗煮好的红糖汤圆分装好后,分别送往在钓鱼城街道14个社区坚守抗“疫”一线的街道、社区干部和志愿者。

红糖汤圆小,爱心情谊大。据区餐饮协会负责人介绍,近段时间以来,街道、社区干部和志愿者们连续奋战在抗“疫”一线,经常不能按时吃上一顿热气腾腾的饭菜,十分辛苦。开展这次送爱心餐活动,旨在表达对一线人员的敬意,为抗“疫”尽一份绵薄之力。接下来,他们还将继续开展送餐活动。



餐饮协会工作人员分装爱心餐

关键时刻站得出来 危难关头豁得出去

(上接1版)“基地占地70余亩,采取混合养殖模式,投放草鱼、鲫鱼、鲢鱼等品种,本季产量达3.5万公斤。”养殖基地负责人杨福说,连日来基地工人加班加点,希望在抗“疫”保供中尽一份绵薄之力。据了解,云门街道在吉福村、冠山村、天龙村、花朝村等地发展特色水产养殖,年产量达420万公斤。疫情发生后,街道组织党员干部主动作为、靠前服务,指导督促养殖企业积极生产,做好生产流通安排,确保水产品生产稳定、质量和安全供应。

双槐镇:全力服务群众 筑牢疫情防控屏障 本轮疫情发生以来,双槐镇严格落实区委、区政府疫情防控要求,围绕交通卡口、社区排查、重点场所与人员管控、保供服务等领域,组织机关、各村(社区)干部下沉一线,进一步压紧压实疫情防控工作责任。

分类摸排外来人员,对照区级下发数据,结合自排情况,组织镇村干部和志愿者80余人,采取电话+入户的方式,逐户逐人进行排查核查;严格查验交通卡口落实闭环管理,切实做到查验不漏一车;强化管控减少人员流动,关闭密闭性场所、取消聚集性活动,对重点人员全面落实好分类管控;组织开展全员核酸检测,加强与镇卫生院、村(社区)沟通协调,合理配置点位人员力量,有序组织开展全员核酸检测,累计完成核酸检测70000余人次。

加强督查压实责任,镇纪委协助区纪委监委派督查员,对各村(社区)核酸检测、人员排查管控、

交通卡口等工作不定时开展督查,确保各项工作落实到位;全力做好群众服务,统计上报各村(社区)疫情防控紧急救助热线设立情况表,协调解决10名透析人员透析治疗事宜,配合企业做好运行保供工作,帮助应急保供人员办理工作证50张。

重庆长途汽车运输(集团)有限公司合川分公司:为打赢疫情歼灭战贡献国企力量

11月16日,记者从重庆长途汽车运输(集团)有限公司合川分公司获悉,自11月3日起,该公司每天实行24小时工作制,全力以赴做好疫情防控医务人员、集中隔离人员及区内19个高速公路出口、2个高速公路服务区核酸检测样本转运工作,为打赢此次疫情歼灭战贡献国企力量。

11月3日,该公司紧急成立疫情防控转运指挥部,主要领导、分管领导靠前指挥,党员干部带头参战,迅速组织30台大客车、45名驾驶员参加医务人员、集中隔离人员转运工作。在车辆安排上,挑选30辆车况良好的大客车作为运输工具,车辆实行驾驶室与乘坐区物理隔离,每趟车实行严格消毒,闭环运行、闭环维护。在人员安排上,由公司党员和业务骨干组成驾驶员队伍,对每名参与运输的驾驶员实行二级防护培训,要求驾驶员严格按照“疫”要求身穿防护服,戴N95口罩、护目镜,穿鞋套,并对驾驶员实行闭环管理,每次执行任务前后对车辆、驾驶室实行严格消毒。在食宿保障上,租赁宾馆安排参与运输的驾驶员食宿,同时从公司抽调2名

安全管理人员入驻宾馆负责驾驶员闭环监管与食宿服务。在调度维修上,调度室实行24小时值班制,通过GPS监控系统实时了解参与运输车辆与驾驶员情况,公司维修部安排专人24小时闭环待命维修,确保万无一失。

除做好医务人员、集中隔离人员转运外,该公司还安排专门车辆转运区内19个高速公路出口、2个高速公路服务区核酸检测样本至检验中心,同时专门安排16台大客车、30名驾驶员负责在重庆江北机场、重庆火车北站、重庆火车西站转运外地来渝返渝人员。目前,整个转运工作运转有序,安全高效,全体干部职工士气高昂,彰显出国有运输企业的责任与担当!

区城投(集团)公司:抓好市场防“疫”安全 确保市民购物需求

本轮疫情发生后,区城投(集团)公司第一时间组织126名干部职工下沉一线投入到疫情防控中。126名干部职工组建7支志愿服务队,下沉到南津街街道花园社区、石鼓坝社区等地参加疫情防控工作,累计录入信息近10万条次,协助采集核酸样本近10万份。在下沉社区做好疫情防控的同时,该公司对区机关食堂、区法院、区检察院等27家单位供货约45.5吨;聘请专业消杀公司每天对整个城投大厦电梯、过道、厕所、办公区域、食堂进行消毒,确保整个大厦15家单位办公安全。

此外,区城投(集团)公司还切实抓好所属5个农贸市场防“疫”和对外营业工作,确保疫情期间市民购物需求,彰显国有企业的责任担当。

在营业时间上,严格执行9时至12时开门营业。在疫情防控上,及时进行垃圾清扫清运,组织专业人员对每个市场实施消杀,市场进、出口安排专人值守。在农副产品等货源组织上,积极协助商户多方组织货源,帮助商户解决进货、运输等方面难题,严把食品安全关,全力以赴保供、稳价格、惠民生,确保商户天天有货卖、群众购物有保障。

区工投(集团)公司:“四到位”扎实做好疫情防控

疫情发生后,区工投(集团)公司积极组织干部下沉一线,严格落实厂区管控,做好做优服务保障,加强应急管理处置,扎实做好疫情防控工作。

在干部下沉一线方面,该公司组建2支志愿服务队35名干部职工,下沉南津街街道2个社区17个点位进行核酸信息采集、秩序维持、卡点值守等。在厂区管控方面,组建1支党员突击队驻守标准厂房厂区,全面细化闭环管控措施,建立健全人员信息清单、防控物资清单,消杀记录、进出记录、健康监测记录“两清单三记录”,协助20家入驻企业2000余名职工抓好疫情防控。在服务保障方面,日均完成厂区、办公楼消杀20万平方米,为工业园区一线抗“疫”人员、保供生产企业日均提供盒饭2000余份,协助标准厂房入驻企业物资转运100余吨。在应急处置方面,对疫情较为严重的南溪佳苑小区,紧急组织20余名工人,加装视频监控系1套、监控摄像头800余个,实现48小时内建成投入使用,有效保障疫情区域人员管理。



11月15日,合川蓝天救援队组织24名队员前往太和镇,协助开展重点地区卡口管控、隔离人员转运、重点区域消杀等工作。 记者 袁询 摄